
ZAHRANIČNÍ ODBORNÁ STÁŽ STUDENTŮ  
Z UTAHU – USA 

 
 
 

Ve dnech 7. – 12. května 2017 navštívili již potřetí naši školu američtí studenti z města Provo  
ve státě Utah v USA. Studenti Madeline, Brittni, Valin, Michael, Ashlyn, Makaelee, Ashlen, Madeline, 

Madysn a Emily v čele s rektorkou univerzity BYU paní Patricií Ravert, vyučujícími paní Ray Gaye  
a panem Petrem Rudou přijeli na odbornou stáž, kterou spojili i s oslavami osvobození, které v těchto 

dnech v Plzni probíhaly. Příjemné také bylo, že s nimi přijel rodák z České republiky Petr Ruda žijící 

v Americe 17 let. 
 

O volnočasové aktivity americké návštěvy se po celou dobu pobytu starala Mgr. Monika Matoušková. 
Společně se účastnili Slavností svobody - "Convoy of Liberty" a besedovali s americkými veterány z 2. 

světové války. Navštívili historické centrum Plzně - katedrálu sv. Bartoloměje, Plzeňskou věž, Velkou  

a Starou synagogou či Plzeňskou radnicí. Dalšími aktivitami byly exkurze do Pivovaru Pilsner Urquell 
 a do klášterního komplexu v Plasích. Volnější odpoledne zpříjemnily procházky v sadech centra Plzně, 

ochutnávky zmrzliny či nákupy. 
 

Američtí studenti si připravili pro naše i německé studenty, kteří byli na naší škole v rámci projektu 
Erasmus+, přínosné a pěkné prezentace s následnou diskuzí. Dalo by se říci, že došlo k propojení tří 

národů, kdy dorozumívacím jazykem setkání byla angličtina.  

 
Ve Fakultní nemocnici Plzeň navštívili Dětskou kliniku, kde je provázela vrchní setra Mgr. Romana 

Sedláčková. Na kojenecko-batolecím oddělení předali američtí studenti dárky pro malé pacienty.  
Na Onkologické a radioterapeutické klinice si pro ně PhDr. Květa Vachudová připravila zajímavou 

přednášku a provedla je klinikou. 

 
Ve spolupráci vedoucí učitelky praktického vyučování Mgr. Světlany Lisové, koordinátorky oboru 

Diplomovaná všeobecná sestra (DVS) Mgr. et Bc. Ladislavy Skopové, vedoucí učitelky studijní skupiny  
2. ročníku DVS Mgr. Ilony Mašátové, studentů 2 DVS Evy Anýžové, Radky Försterové, Gabriely 

Chudobové, Barbory Kováříkové, Lenky Kolkové, Petra Malého, Jana Tomaschka a Mulačovy 

nemocnice proběhla odborná stáž na odděleních gynekologicko-porodnickém, chirurgickém, interním  
a novorozeneckém. Zde byli pod vedením našich studentů zapojeni do ošetřovatelské péče, účastnili 

se edukací pacientů, které jim předvedli studenti 2. ročníku oboru Diplomovaný nutriční terapeut  
pod dohledem vyučujícího Tomáše Ulče, DiS.. 

 
Velké poděkování patří našemu sociálnímu partnerovi – Mulačově nemocnici. Jmenovitě hlavní sestře 

Bc. Editě Krňoulové, která stáž se staničními sestrami domluvila, koordinátorce Marii Klimkové, která 

se našim i americkým studentům při praxi věnovala a samozřejmě všem lékařům i všeobecným 
sestrám, kteří mají zásadní podíl na tomto úspěchu, jelikož při závěrečném setkání hodnotili všichni 

studenti odbornou stáž za velmi přínosnou, poučnou a obohacující.  
 

Byli velmi mile překvapeni, že všichni naši vyučující, studenti, sestřičky i lékaři v nemocnici měli pro ně 

vždy jen úsměv, vlídné slovo a ochotu se s nimi podělit nejen o odborné znalosti, dovednosti,  
ale i lidskost. Loučení našich i amerických studentů se neobešlo bez slz. I zde se potvrdil citát Jana  

Wericha: “ Přátelství je součást lidského štěstí.“, což dokládají společné fotografie. 
 
Děkuji vedení školy, všem svým kolegyním, kolegům i studentům za pracovní nasazení, vstřícnost  
a spolupráci. 

 

Mgr. Světlana Lisová, květen 2017 
 

 
 

 

 



              Na stáži před Mulačovo nemocnicí Plzeň 
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